

Студенческая весна в Омском педагогическом



МОЛОДОСТЬ

ГАЗЕТА ОМСКОГО
ГОСУДАРСТВЕННОГО
ПЕДАГОГИЧЕСКОГО
УНИВЕРСИТЕТА

 2024
ГОД СЕМЬИ

№ 3, март 2024

Завершилось междисциплинарное исследование исторического водоёма в сердце города

Ещё на старте исследований доцент кафедры географии и методики обучения географии, наставник одной из исследовательских групп Виталий Демешко заметил: *«Это такой необычный городской объект: сравнительно небольшая река, которая образовалась несколько столетий назад, фактически оказалась разделена на изолированные водоёмы. Вместо обычного речного русла получилось несколько замкнутых озёр, одно из которых находится в Птичьей гавани. Нам стало интересно, как происходит развитие данного объекта, как оно используется».*

Руководитель проектной группы Елена Алехина, рассказывая о значении проведённой работы, делает акцент на важности таких региональных исследований именно в рамках междисциплинарного подхода. Это дает возможность рассмотреть объект с позиции разных наук и их подходов, а студенты, принимающие участие в исследовании, развивают предметные знания, комплексный взгляд на объект и умение работать с широким спектром оборудования Технопарка универсальных педагогических компетенций им. В.М. Самосудова.

Презентация результирующих докладов о работе междисциплинарной проектной группы прошла в рамках специализированной секции «Исследование остаточных озёр реки Замарайки» студенческой научно-практической конференции «Молодёжь. Естественные науки и образование».



Студенты представили 12 докладов, тематически охватывающих три естественнонаучных направления: химия, биология, география. Определение физических свойств и химического состава воды и почвы остаточных озёр реки Замарайки (рН, кислотность, степень минерализации, содержание тяжёлых металлов), изучение морфологических особенностей и видового состава ресничных инфузорий и брюхоногих моллюсков, топонимику озёр и изменение характера природопользования бывшей Замарайки.

Важно, что в работе секции приняли участие Ольга и Сергей Яаксон – жители микрорайона «Аванград», на территории которого находится один из участков бывшей реки Замарайки. Они рассказали об изменениях, происходящих с рекой и её обитателями, которые они наблюдают последние 6-8 лет.

«Для меня ценным на заседании секции стало участие в её работе жителей микрорайона “Аванград”. Людям хочется жить в безопасном и чистом месте, иметь возможность общаться с природой, поэтому они проявили интерес к нашей тематике. А для участников проекта важно, чтобы результаты их исследований имели практическую значимость и нашли отклик среди омичей», – отметила доцент кафедры химии и методики преподавания химии Наталья Анатольевна Макарова.

Работа секции прошла продуктивно, в атмосфере доброжелательности, соучастия, живого обсуждения докладов участников конференции. По итогам конференции все участники были награждены сертификатами, лучшие доклады – грамотами.

Исследовательскими работами руководили: Алехина Е.А., Демешко В.Н., Колпакова Т.Ю., Макарова Н.А., Скворцова И.В.

Филологи ОмГПУ — призёры Всероссийской олимпиады «Форсайт-педагогика»

Студенты Омского педагогического в очередной раз подтвердили высокий уровень компетенций, показав свои таланты на Всероссийской олимпиаде «Форсайт-педагогика». В этом году она проходила в седьмой раз и собрала на базе Мининского университета в Нижнем Новгороде 25 команд из разных регионов нашей страны.

Команда филологического факультета представила наш университет на олимпиаде и заняла второе место. Поздравляем участников — Дарью Борисюк, Кристину Шлыкову, Ксению Коваленко, Эвелину Попелову, Алину Копейкину, а также наставников команды — преподавателей кафедры педагогики Елену Зарипову, Викторию Бадич и заместителя декана по воспитательной работе филологического факультета Марину Шутяк.

«Именно для филологического факультета это совсем новый опыт, но мы показали достойный результат на каждом этапе конкурса. По итогам у нас первое место в дистанционном этапе и второе в очном. Не везде нам удавалось занимать первые строчки рейтинга, но из-за того, что каждый из нас показывал стабильно высокий результат во всех турах, нам удалось занять призовое место», — поделилась капитан команды Дарья Борисюк.

«Форсайт-педагогика» даёт возможность применить теоретические знания на практике и получить опыт решения нестандартных задач. Одна из её особенностей — задания в направлении форсайта, то есть предвидения новых тенденций в педагогике, благодаря этому студенты учатся ставить актуальные профессиональные цели.



Триумф киберархеологов ОмГПУ на всероссийском фестивале

Команда студенческого археологического отряда «Асгард» прошла в финал Фестиваля студенческих патриотических клубов педагогических вузов и колледжей. Студенты факультета истории, философии и права презентовали мобильную выставку «Мастера Среднего Прииртышья в бронзовом и железном веке» и стали победителями конкурса лучших популяризаторских практик среди 36 финалистов со всей страны.

Университет на конкурсе представляли Мария Потапова, Дарья Малышева и Анатолий Кочкарев. Команда САО «Асгард» создавала выставку при помощи грантовой поддержки фонда «История Отечества», которую выиграла куратор и наставник отряда, доцент кафедры всеобщей истории, социологии и политологии ОмГПУ Светлана Прищенко.



Выставка знакомит с древней историей и ремёслами Среднего Прииртышья, позволяет сделать своими руками реплики древних керамических изделий и побывать в мастерских кузнеца и гончара в виртуальной реальности. Проект с ноября прошлого года показал свой популяризаторский потенциал: передвижную экспозицию увидели уже более трёх тысяч школьников Омской области.

На фестивале студенты проводили мастер-класс по лепке керамики, участвовали в пленарной сессии «Роль педагогических вузов и колледжей в патриотическом воспитании детей и молодёжи», в кинолектории, в акциях «Открытка солдату» и «Голоса истории», а также во всероссийском занятии «Разговоры о важном».

Коллеги из Стаханова посетили Омский педагогический

Гости из подшефного города Стаханов были с визитом в Омске на четырёхдневной стажировке. Занятие для них началось с технологической экскурсии в Технопарк Омского педагогического. Гости издалека побывали в трёх квантумах — «Экспериментариум», «Техноквантум» и «Медиаквантум», а также в геологическом кабинете.

«Система образования города Стаханова работает долгие годы в достаточно сложных условиях. Они получили очень серьезный опыт действия в ситуации военных конфликтов. И, мне кажется, сегодня педагоги Стаханова тоже могут с нами им поделиться», — сказала и.о. ректора ОмГПУ Наталья Макарова.

Для коллег провели мастер-класс по работе с нейросетями. Ведь сегодня искусственный интеллект начали использовать и в образовательном процессе.

«Уже с телефона появилась возможность пользоваться современными технологиями пользоваться для того, чтобы стать учителем будущего для настоящего поколения. Скоро подтянемся к вашему уровню», — отметила замначальника управления образования и воспитания администрации Стаханова Светлана Иванникова.

В таком интерактивном формате стажировка в Омске проходит впервые. Участники поделились тем, что это не только отличный способ обменяться опытом и знаниями, но и хорошее подспорье для более тесного сотрудничества. Уже есть предложение готовить здесь, в нашем педуниверситете, стахановских школьников ко всероссийским олимпиадам.



Студенты и преподаватели на международной научной конференции

Омский педагогический 14 марта в онлайн-режиме принял участие в Международной научной конференции «Современные проблемы образования: модернизация и инновации», организованной Уральским государственным педагогическим университетом.



Одно из направлений конференции — «Интегративный подход в реализации образовательной области „Безопасность жизнедеятельности“». В его работе приняли участие 12 магистрантов, которые подготовили исследовательские проекты под руководством и.о. заведующего кафедрой общей и педагогической психологии Юлии Шабышевой. Студенты осветили широкий круг тем: поддержку родителей, воспитывающих детей с ОВЗ; проблему развития саморегуляции у подростков; вопросы применения арт-терапии; проблемы буллинга и др.

Работу направления завершил доцент кафедры общей и педагогической психологии ОмГПУ Павел Полещук. Он презентовал проект патриотического воспитания «Этих дней не смолкнет слава!».

В конференции приняло участие около 40 человек. Они обсудили педагогический опыт преподавателей и студентов образовательных организаций из разных городов России: Омска, Екатеринбурга, Херсона, Луганска, Стаханова.

О диких животных и российских заповедниках. Как прошли лекции Михаила Кречмара

Одним из ярких событий марта стал визит в Омск Михаила Кречмара — профессионального биолога, кандидата наук, большого специалиста в области заповедного дела и изучения медведей, главного редактора «Русского охотничьего журнала». Два вечера подряд в Омском педагогическом он читал лекции для омичей, интересующихся туризмом и дикой природой.

На лекции «Животные опасные и неопасные» Михаил Арсеньевич рассказал, как правильно вести себя при встрече с дикими животными в природе, и о том, кто из них представляет наибольшую опасность. На второй лекции речь шла о «внутренней кухне» заповедников, например, сколько зарабатывают их сотрудники и какие у них обязанности.

Организатор лекции, руководитель проекта Feel Travel Анна Статва рассказала нам, как пришла идея проведения встречи, и поделилась своими впечатлениями: «Мы, географы, периодически устраиваем мероприятия, направленные на просвещение не только наших туристов, но и всех желающих. Одна из самых любимых форм — живая встреча со специалистом, поэтому в 2022 году мы впервые пригласили Михаила Арсеньевича в Омск. Тогда он читал свою знаменитую лекцию о медведях. В этот визит тематику расширили. Я интересуюсь темами, которые были подняты на прошедших лекциях, но даже для меня было много открытий. Например, что рысь и россомаха — оболганные животные, которые по сути на людей не нападают. Очень понравилась мысль, что не стоит трогать диких животных, вмешиваться в их жизнь, нужно идти параллельными путями прежде всего для собственной безопасности».

Обе лекции привлекли многих омичей от мала до велика: профессионалов, интересующихся взрослых и школьников — и показали, что работа в заповеднике хоть и романтичная, но вовсе не простая, а звери, живущие в дикой среде, как и люди, требуют уважения и дистанции.

Организаторы поделились, что планируют проводить новые просветительские встречи со специалистами в области географии и туризма не реже одного раза в год.



Междисциплинарный проект ОмГПУ презентовали в День историка

28 марта в Омском педагогическом Всемирный день историка был отмечен презентацией книги «Безумный исполин: документальная хроника русской революции». Проект реализован в рамках программы «Популяризация знаний по истории и культуре русского зарубежья, о вкладе России в развитие мировой культуры и науки в широкой аудитории в России и мире» и при поддержке Фонда наследия русского зарубежья. Книга подготовлена издательством «Индрик» — одним из ведущих издательств России, публикующих фундаментальные научные труды по историческим, филологическим и искусствоведческим направлениям.

Стараниями авторов проекта с итальянского языка переведена и опубликована книга филолога-классика, специалиста по литературе итальянского гуманизма, религиозного мыслителя и общественного деятеля Владимира Николаевича Забугина «Безумный исполин: документальная хроника русской революции». Работа была написана автором под впечатлением от поездки в Россию летом — осенью 1917 г. и была опубликована в 1918 г. в Италии.

В ближайшее время книга будет доступна на сайте издательства, несколько экземпляров переданы в библиотеку ОмГПУ. «Безумный исполин» будет интересен не только ученым-профессионалам, но и всем, кто интересуется историей России.

Форум по профилактике экстремизма и терроризма

В Омске прошёл V форум «Омская область — территория, свободная от экстремизма (терроризма)», организованный Федеральным агентством по делам национальностей, региональным министерством образования и органами исполнительной власти. Участниками стали педагоги, специалисты по работе с детьми и молодёжью, руководители муниципальных органов управления образованием, а также студенты вузов и колледжей. Омский государственный педагогический университет выступил одной из площадок форума.

Спикерами пленарного заседания форума стали специалисты из Центра по противодействию экстремизму Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Омской области; Управления федеральной службы безопасности Российской Федерации по Омской области, аппарата Антитеррористической комиссии Омской области, Уральского государственного горного университета, Института востоковедения РАН, Исполкома регионального отделения Всероссийского гражданско-патриотического движения «Бессмертный полк России» и Омского педагогического университета.

В первый день работы форума подвели итоги конкурса творческих работ «Вместе — мы сила». Конкурс проводился Омским государственным педагогическим университетом совместно с Министерством образования Омской области. В этом году принять участие могли студенты организаций среднего профессионального образования и вузов Омской области. Всего было получено 36 заявок, а общая численность участников составила 170 человек.

«Профилактика экстремизма является важным элементом воспитания молодёжи, а проведение профилактики через творчество привлекает больше внимания, поскольку информация через видео преподносится ярче и лучше запоминается. Я рада, что эксперты по достоинству оценили снятый материал, приятно, что наши видео второй год подряд попадают в число лучших», — рассказала победительница конкурса, студентка факультета начального, дошкольного и специального образования Виктория Красикова.

На благо общего дела. Студенты ОмГПУ приняли участие в «Вахте помощи»

Студенческая лига помощи начала свою работу. Это общее дело омской молодёжи по организации гуманитарных конвоев. Студенты Омского педагогического откликнулись на призыв поучаствовать в инициативе и первыми внесли свой вклад в общее дело: они помогли загрузить гуманитарные грузы.

«Это общее дело, основной задачей которого является приобщение студентов омских высших и средних учебных заведений к помощи по формированию гумконвоя. Это не волонтеры, это именно ребята, которые верят и знают, что они граждане России, что они со своей страной. Они понимают, что их помощь нужна и она приближает Победу!» — отметила руководитель Межнационального и межконфессионального центра гуманитарной помощи Анна Коржакова.

Организаторами Студенческой лиги помощи стали Межнациональный и межконфессиональный центр гуманитарной помощи и Гуманитарный центр Омской области. Помощь проекту оказал генеральный директор компании «Омскоблводопровод» Дмитрий Кремер.



190-летие Д.И. Менделеева — цикл мероприятий в университете

Факультет естественнонаучного образования проводит цикл мероприятий к 190-летию со дня рождения Дмитрия Ивановича Менделеева, которые продолжают проходить на протяжении всего семестра.

Первое из них — викторина «Угадай элемент», посвящённая периодической таблице химических элементов: студенты разных курсов пытались отгадать элементы по малоизвестным фактам о них.

«Д.И. Менделеев — это не только периодический закон и периодическая система. Это многогранный учёный, который изучал химию, физику, биологию и даже проблемы воздухоплавания и кораблестроения. Менделеев участвовал в проекте освоения Крайнего Севера, был тесно связан с педагогикой и преподаванием естественных наук в высшей школе, имел интересные увлечения и хобби», — отметила декан факультета естественнонаучного образования Лариса Жарких.



Важным событием юбилейного года стал устный журнал «Д.И. Менделеев — одна большая человеческая энциклопедия». Приятным сюрпризом для участников стал телемост с главным хранителем Музея-архива Д.И. Менделеева СПбГУ Татьяной Мартиновой.

Поскольку Дмитрий Иванович — многогранная личность с талантами в разных сферах, в устном журнале участвовали студенты разных факультетов и профильной подготовки.

Кроме того, тема наследия Д.И. Менделеева была затронута на «Академических четвергах». Проект входит в программу стратегического развития университета и состоит из серии вебинаров, посвящённых социально значимым вопросам в сфере образования. Участники проекта — выпускники вузов, молодые специалисты, преподаватели, учёные, родители, старшеклассники и представители власти. На международном вебинаре, посвящённом 190-летию со дня рождения Менделеева спикером выступила Надежда Суртаева, д.п.н., профессор кафедры теории и методики воспитания и социальной работы института педагогики РГПУ им. А.И. Герцена.



В рамках цикла мероприятий также проходит «Химический хакатон» для омских школьников, 25 апреля состоится конференция «Горизонты образования», а в мае пройдёт Международной химический диктант.

Закрытие юбилейных мероприятий будет в мае, тогда же в фойе подготовят выставку, посвящённую великому химику.



«Значение вместо эффекта». Завершился форум наставников-просветителей

В Центре знаний «Машук» прошёл первый очный форум Всероссийского сообщества наставников-просветителей, который объединил почти 100 представителей из 46 регионов.

Главной целью стало обучение педагогов новым медиатехнологиям, ведь, будучи лидерами общественного мнения, они дарят свои знания и в Интернете. В течение трёх дней участники и эксперты делились лучшими практиками просвещения в цифровой среде, разрабатывали совместные проекты и инициативы, обсуждали вопросы развития системы наставничества.



Омский педагогический на форуме представила доцент кафедры педагогики Светлана Никитина.

«Четыре дня форума были наполнены силой ценностей и смыслов, эмоций и чувств, знакомств и впечатлений. “Значение вместо эффекта” — вот важный тезис, который нужно держать в голове при создании любого контента. Наставники с просветительской миссией в Сети — это история не про охваты аудитории и счётчик лайков, не про личные достижения и только высоты в сфере образования. Это рассказ о тех, кто вкладывает душу в воспитание подрастающего поколения, делится своим опытом и знаниями; это истории педагогических поисков, провалов и открытий, ликбез, протягивание тонких нитей взаимоотношений с коллегами и родителями, учениками и администрацией; это про чуткость, стойкость и уверенность в том, что делаешь то, что должно, что вырастет то, что важно», — поделилась Светлана Владимировна на своей странице в ВКонтакте.

Являясь региональным представителем Всероссийского сообщества наставников-просветителей, Светлана Никитина была отмечена благодарственным письмом Министерства просвещения Российской Федерации за вклад в создание просветительского контента и активное участие в мероприятиях Года педагога и наставника.

Команда ОмГПУ на Всемирном форуме молодёжи в Сириусе

Команда ОмГПУ побывала в Сочи, чтобы принять участие во Всемирном Фестивале молодёжи на федеральной территории «Сириус».

Это самое масштабное молодёжное событие в мире! Студенты и сотрудники Омского педагогического приняли участие в деловой программе. В команде: Владимир Белоусов, Евгений Павленко, Мария Вайс, Анаит Даниелян, Анна Еремина, Александр Папин, Алексей Сенников.

Такое крупное мероприятие невозможно без поддержки волонтерского корпуса. От ОмГПУ в него вошли Кристина Белоярина, Елизавета Гуслистая, Алена Манжелей, Жансая Мустафина и Марина Шмойлова.

На Фестивале прошел полуфинал Всероссийского конкурса «Битва хоров», где в составе камерного хора омской молодёжи «Bel Canto» под управлением Татьяны Вячеславовны Капустиной приняли участие 10 наших студентов.

Фестиваль принял порядка 20 000 российских и иностранных молодых лидеров в сфере бизнеса, медиа, международного сотрудничества, культуры, науки, образования, волонтерства и благотворительности, спорта, различных сфер общественной жизни, а также подростков, представляющих различные детские организации и объединения.



В Москаленском районе прошёл День ОмГПУ

27 марта в Москаленском районе Омской области прошёл День ОмГПУ. Участниками профориентационного мероприятия стали порядка 50 старшеклассников из районных школ. Ребята познакомились с образовательными программами всех факультетов и Университетского колледжа ОмГПУ, а также узнали о возможностях и перспективах, которые открывает наш вуз для студентов. Волонтёры-профориентаторы провели для школьников мастер-классы, квесты и интерактивные представления.

В открытии встречи приняли участие заместитель главы Москаленского муниципального района Борис Ничипуренко и директор гимназии им. Горького Николай Терехов. С приветственным словом ко всем собравшимся обратился проректор по воспитательной работе ОмГПУ Владимир Белоусов.

У будущих абитуриентов была возможность получить консультацию у представителей приёмной комиссии и узнать об особенностях поступления, направлениях подготовки, сроках подачи документов в 2024 году. В этот день также прошла дискуссионная площадка, посвящённая целевому обучению в Омском педагогическом университете. В ней приняли участие директора, завучи и педагоги школ района. Проректор по воспитательной работе ОмГПУ Владимир Белоусов рассказал о целевом наборе, об особенностях заключения договоров и ответил на вопросы участников площадки.



ОмГПУ вручили благодарственное письмо за участие во Всероссийской акции «Неделя без турникетов»

19 марта в Правительстве Омской области состоялось награждение участников Всероссийской акции «Неделя без турникетов» на территории Омской области за 2023 год. На торжественном мероприятии заместитель Правительства Омской области, министр труда и социального развития Владимир Куприянов за активное участие в проведении акции и вклад в трудовое воспитание подрастающего поколения вручил Омскому педагогическому университету благодарственное письмо.

В течение 2023 года двери Омского педагогического были открыты для школьников Омска и Омской области. Около 1500 старшеклассников пришли в ОмГПУ на Дни специальностей и Дни открытых дверей в рамках акции «Недели без турникетов» и познакомились с факультетами и Университетским колледжем ОмГПУ.



В ОмГПУ продолжается проект «Билет в будущее»

В ОмГПУ состоялись профориентационные мероприятия федерального проекта «Билет в будущее», который проводится для обучающихся 8–11 классов.



«Традиционно к нам приезжают школьники из районов Омской области. Ученики здесь получают возможность попробовать себя в различных аспектах педагогической деятельности, познакомиться с Технопарком и Кванториумом ОмГПУ, студентами и преподавателями, от которых всегда остаются исключительно положительные впечатления», — отметила аспирантка кафедры педагогики и координатор проекта «Билета в будущее» от ОмГПУ Октябрина Берёзкина.

В марте около 100 школьников из Москаленского, Новоомского, Колосовского, Саргатского районов Омской области и г. Омска познакомились с педагогическими профессиями и попробовали себя в роли графического дизайнера, гейм-дизайнера, тьютора начального образования, педагога-психолога, продюсера онлайн-курсов, педагога дополнительного образования и оператора станка лазерной резки.

В ОмГПУ провели мастер-классы по подготовке к ЕГЭ

16 марта в университете эксперты, председатели предметных комиссий ЕГЭ провели серию мастер-классов по подготовке к сдаче выпускного экзамена. Мероприятию предшествовала пресс-конференция, на которой и.о. ректора ОмГПУ Наталья Макарова и зампред Правительства Омской области, министр образования Иван Кротт в прямом эфире отвечали на вопросы о статистике сдающих экзамены, предметах по выбору и работе ОмГПУ с выпускниками региона.

135 школьников приняли участие в мастер-классах по 10 экзаменационным предметам: обществознанию, английскому языку, физике, математике, химии, географии, биологии, русскому языку, истории и литературе. На встречах преподаватели Омского педагогического разобрали со школьниками типичные ошибки, поделились способами решения сложных задач второй части и рассказали, как сделать подготовку к экзамену успешной.



ОмГПУ стал соорганизатором «ИнноТехОмск 2024»

В первые дни весны прошёл традиционный Международный фестиваль робототехники и инноваций «ИнноТехОмск 2024», который направлен на поддержку и популяризацию инженерно-технической сферы и робототехники среди молодёжи. Одним из организаторов мероприятия стал ОмГПУ. В этом году участие в фестивале приняли более 600 команд из разных регионов страны и Республики Казахстан.

Главным судьёй робототехнического фестиваля, как и прежде, выступила директор педагогического технопарка «Кванториум» имени академика РАО М.П. Лапчика ОмГПУ Виктория Басгаль, а студенты факультета математики, информатики, физики и технологии стали волонтёрами и помощниками судей на площадках.

В рамках фестиваля «ИнноТехОмск» проходили конкурсы по робототехнике, разработке мобильного приложения, 3D-моделированию и другим направлениям. Впервые проводился робокёрлинг, когда команды создают и программируют роботов для управления специальными шайбами на «ледовой» арене. Большое внимание участников и зрителей получили состязания среди юных операторов беспилотных летательных аппаратов.

Также на фестивале ОмГПУ развернул свои презентационные площадки. Школьники, родители и гости события познакомились с яркими факультетами Омского педагогического, а также студенческих объединений – Штаба студенческих отрядов, педагогического отряда «Легенда» и археологического отряда «Асгард».



В ОмГПУ прошла серия мастер-классов «КОНСТРУКТОРИУМа»

Лаборатория инженерно-политехнического образования «КОНСТРУКТОРИУМ» ОмГПУ за месяц провела несколько мастер-классов для обучающихся Академического лицея ОмГПУ и Педагогического колледжа № 1, а также сотрудников группы компаний «Титан», одной из крупнейших нефтехимических компаний Сибири.

На занятиях омские нефтехимики и учащиеся познакомились с конструктором кубого, его образовательными и развивающими возможностями. Под руководством студентов-волонтеров Омского педагогического участники мастер-классов научились решать конструкторские задачи по рисунку, техническому рисунку, таблице, схеме и устным условиям.

Мастер-класс для ГК «Титан» проводится в рамках проекта «Территория опережающего развития инженерного образования (детский сад — школа — вуз — предприятие)», реализуемого в Омской области с января 2024 года.



В ОмГПУ прошёл I Синхронный онлайн-чемпионат

На базе Технопарка универсальных педагогических компетенций им. В.М. Самосудова ОмГПУ прошёл I Синхронный онлайн-чемпионат VROEC — VR online English Champ для учащихся 10–11 классов. Шесть команд из Омска, Тарского, Калачинского, Крутинского и Шербакульского районов соревновались в онлайн- и офлайн-форматах, выполняя задания по английскому языку. Комплект задач состоял из 5 заданий на темы «Средневековый замок» и «Музей искусств». Авторские конкурсные материалы были разработаны старшим преподавателем кафедры английского языка Анастасией Лапиной.

Первым этапом к проведению чемпионата стал мастер-класс, где участникам рассказали, как пользоваться площадкой «Сферум» и устанавливать программы Guildford Castle VR и Great Paintings VR, необходимые для участия в соревновании. Экспертами по методической части выступили педагоги факультета иностранных языков ОмГПУ. В режиме реального времени они проверяли ответы команд, чтобы определить победителей и призёров чемпионата. Организаторы отмечают, что для проведения чемпионата использовались аутентичные VR-приложения. Это позволило создать необходимые условия для интеллектуального развития обучающихся.



По итогам пяти туров первое место заняла команда Тарской гимназии № 1, призёрами стали команды омской школы № 132 и лицея им. К.Д. Ушинского г. Калачинска. Победители и призеры чемпионата вновь встретились в ОмГПУ 29 марта для награждения участников и подведения итогов мероприятия.



«Студенческая весна – 2024» в ОмГПУ

В марте в Омском педагогическом прошёл традиционный фестиваль «Студенческая весна – 2024». В течение месяца факультеты и Университетский колледж ОмГПУ показывали свои концертные программы, приуроченные Году семьи. Экспертное жюри отобрало лучшие номера, которые вошли в программу городского этапа студенческого фестиваля.

Городской этап собрал самые сильные команды Омска, яркие выступления и эффектные постановки. ОмГПУ, как обладатель гран-при фестиваля прошлого года, стал площадкой для выступлений талантов всего города. По этой причине творческим коллективам вуза выпала честь первыми представить конкурсную концертную программу. Победители городского этапа примут участие в региональном этапе конкурса и смогут побороться за участие на всероссийском уровне фестиваля.



В ОмГПУ прошёл турнир «Пятёрка отважных»

В ОмГПУ прошёл традиционный спортивно-патриотический турнир «Пятёрка отважных», который проходил в течение нескольких дней на базе отдыха «Аэлита». В нём состязались команды разных факультетов ОмГПУ и тарского филиала.

Студенты преодолевали различные испытания, включая туристскую полосу и спортивное ориентирование, участвовали в конкурсах видеороликов, творческих визиток и патриотической песни, прошли интеллектуальную игру на знание истории и географии. Студенты проявили свои спортивные навыки, проверили знания и здорово провели время.



В ОмГПУ прошёл Чемпионат по финансовой грамотности и предпринимательству

Факультет экономики, менеджмента, сервиса и туризма при поддержке Российского общества «Знание» в Омской области провели региональный Чемпионат по финансовой грамотности и предпринимательству. Соревнование проводилось в двух дивизионах: среди школьников и среди студентов колледжей и вузов Омской области.

В течение месяца команды из трёх человек выполняли тесты, ситуационные задания и цифровые квесты, разработанные студентами факультета в рамках проекта «Цифровые экономические игры в работе педагога» на базе Технопарка универсальных педагогических компетенций. По их результатам 11 школьных и 9 студенческих команд вышли в финальный тур.

Организаторы отмечают, что навыки финансово грамотного поведения сегодня необходимы также, как умение пользоваться компьютером, поэтому важно как можно раньше начать закладывать основы для формирования финансовой культуры.

Очный этап чемпионата прошёл в главном корпусе ОмГПУ. Финальным заданием стала разработка проекта бизнес-плана на основе кейса. Работы участников оценивали педагоги вуза, заместитель директора Омского регионального бизнес-инкубатора Татьяна Худякова и доцент кафедры гуманитарного образования Института развития образования Омской области Светлана Голикова.



Звание чемпиона Омской области по финансовой грамотности и предпринимательству в студенческой лиге получила команда ОмГПУ «ДАГ», в которую вошли студент факультета истории, философии и права Георгий Спивак и студенты факультета психологии и педагогики Дарья Дергач и Анна Нижерадзе. Призёрами стали команды Тарского индустриально-педагогического колледжа и Колледжа инновационных технологий, экономики и коммерции.

По итогам двух этапов звание чемпиона в школьной лиге получила команда «Феникс» Добровольской школы, в которую вошли Михаил Пономарев, Анастасия Изофатенко и Екатерина Ростовцева. Дипломами за второе и третье места были награждены команды «Вендлоры» омской гимназии № 43 и «СМид» Кейзесской школы.



Состязание «Семья ОмГПУ»

В ОмГПУ завершилась IV Олимпиада по универсальным компетенциям «Семья ОмГПУ», посвящённая Году семьи. Традиционно она проводилась в два этапа. В заочном туре участники решали тестовые задания, писали микроэссе по предложенным темам и проверяли свои компетенции по педагогике, психологии, русскому и иностранному языкам, философии и другим предметам.

30 финалистов – студенты факультетов ОмГПУ и тарского филиала – встретились в очном туре, где, объединившись в команды, решали учебно-профессиональные задачи, выполняли творческие задания в мастерских. Каждая кафедра – педагогики, психологии, философии, русского языка и лингводидактики, иностранных языков и физического воспитания – внесла что-то своё в финальные кейсы. Полученные проектные решения заданий и творческие продукты команды представляли в виде презентаций.

Представители команд смогли продемонстрировать коммуникативные способности, связанные с общением на иностранном языке. Участники отвечали на вопросы об учебной и внеучебной деятельности от иностранной студентки ОмГПУ Эммы Германн.



Победителями в командном зачёте стали: Лабанова Виктория, Вахрушев Мирон, Тетерина Екатерина, Михайлова Дарья и Кузьмина Мария.

Международные горизонты. Преподаватель Омского педагогического в Узбекистане

В научной библиотеке Бухарского государственного университета прошла презентация научных изданий, участие в которой принял преподаватель ОмГПУ Пётр Большаник. Сотрудничество наших вузов продолжается не первый год. Омский педагогический дважды принимал делегации коллег из Узбекистана, а наши преподаватели дважды посещали Бухару.

Ещё одной точкой маршрута Петра Владимировича стал горно-технологический университет города Навои. На его базе состоялась встреча, на которой обсуждались вопросы международного сотрудничества между преподавателями научных школ азиатского региона. На итоговом совещании Пётр Большаник выделил единые темы научных исследований: геоэкологическая оценка урбанизированных и горно-промышленных территорий, проблемы качественной и количественной нехватки воды, засоление и подтопление территорий.



Пётр Владимирович вскоре проведёт для студентов магистратуры занятия по ландшафтному планированию и биогеографии, а также будет курировать подготовку диссертаций. Также в планах двух университетов обмен студентами на учебные практики, совместные публикации в международном научном журнале «Экология и география».

С юбилеем!

Свой юбилей празднует доктор психологических наук, профессор кафедры общей и педагогической психологии ОмГПУ Антилогова Лариса Николаевна.

Уважаемая Лариса Николаевна! Коллектив кафедры общей и педагогической психологии поздравляет Вас с днём рождения! Наша сплочённая команда единомышленников – это, прежде всего, Ваш труд! На протяжении многих лет Вы плодотворно осуществляете свою профессиональную деятельность, нацеленную на повышение престижа вуза и востребованности психолого-педагогических профессий. Благодарим Вас за то, что Вы умело и мудро руководили коллективом кафедры и продолжаете профессионально решать рабочие вопросы, давать разумные, дельные указания и советы, никогда не сдаваться перед трудностями. Огромный багаж знаний и опыта, личные и профессиональные компетенции, исключительная преданность интересам педагогического труда, активная жизненная позиция, уважение к личности – именно это характеризует Вас как Человека, Учителя, Наставника. Под Вашим умелым и мудрым руководством написано множество научных работ студентами, защищены магистерские и кандидатские диссертации, выиграны психолого-педагогические конкурсы. Огромная Вам благодарность!

Желаем Вам крепкого здоровья, радостных и счастливых моментов в жизни, интересных встреч, оптимизма, хороших вестей, успешного развития всех задуманных проектов, плодотворных и успешных дел! Пусть трудовая деятельность радует Вас творческими задачами, вдохновляет появлением новых идей и планов, приносящих ощущение наполненности жизни и удовольствия! Будьте прекрасны, жизнерадостны, во всём верны себе и просто счастливы! Благополучия Вам, мира в душе и чудесных путешествий с любимыми людьми! С днём рождения!

©Каф. общей и педагогической психологии



Учёному человеку – Антилоговой Ларисе Николаевне посвящается!

В мире много разных людей,
В мире много разных идей.
Но мудрость найти нелегко среди них,
Об этом и будет следующий стих.
Той, кто всегда в строю,
Та, кто готов трудиться –
Я для нее сей стих «пою»,
Как оду славным птицам.
Ваш ум изящен и остёр,
Как меч вонзает в камень!

Ваш опыт жизненный хитёр,
Прошёл и лёд и пламень.
Характер и харизма в Вас
Как образец – всем в изумленье!
И каждый подопечный Ваш
От Вас питает вдохновенье.
Достигли круглой цифры Вы –
Ну что ж... и так бывает.
Года проходят стороной,
А мудрости не убывает!

В науке фишка есть одна
про мудрость и людей учёных:
достоин оным быть лишь тот,
кто создаёт костяк сплочённый.
Кто школу мудрости создал
и за собой ведёт по жизни,
Лишь тот и правда мудрым стал,
Достойный отпрыск своей Отчизны!
Ваш ученик Вам дань отдал:
Учёным сам по жизни стал.

Спасибо Вам за Вашу мудрость,
За Вашу жизненную чуткость!

©Аспирант 2012-2016 гг., доктор психологических наук, профессор филиала Академии государственного управления при Президенте Республики Казахстан по Северо-Казахстанской области Лазаренко Дмитрий Витальевич.

«Благодарность — вот о чём хотелось бы говорить в этот праздничный день — юбилей! Лариса Николаевна открыла мне путь в науку. Своей строгостью и вниманием к деталям в процессе учёбы, в написании итоговой работы Вы задали стандарты требования к себе. Хотелось сделать все на твердое „отлично“. Для меня Вы — символ академического знания. Но в юбилей я бы хотела пожелать, в первую очередь, не трудовых свершений, а внутренней гармонии. Чтобы каждое утро начиналось для Вас с улыбки и мысли: Мир такой замечательный! От души желаю Вам радости, здоровья и счастья»

©Магистр по направлению «Психолого-педагогическое образование», профиль «Психологическое консультирование в образовании», кризисный психолог, член всероссийского общества «Знание» Христина Корлякова



«Дорогая Лариса Николаевна! Я невероятно счастлива, что моим научным руководителем стали именно Вы. Знакомство и работа с Вами явились для меня важной школой жизни и профессиональных, и личностных качеств: пунктуальности, трудолюбия, скурпулезности. Вы показали высокую планку профессионализма, трудолюбия, отношения к делу и людям. С благодарностью вспоминаю Вас каждый день в своей работе со студентами, Ваш вклад в наше профессиональное развитие бесценен. Благодарю Бога за такого научного руководителя, за встречу с Вами. Общаясь с коллегами, я больше никогда и нигде не слышала и не встречала, чтобы кто-то так объединял учеников на аспирантских семинарах или так многократно тщательно «причёсывал» диссертации. Вы научили нас думать, научили любить науку!

В день Вашего юбилея позвольте обнять Вас и пожелать радости, сердечного мира, крепкого здоровья, тёплого душевного общения, талантливых коллег, готовых с благодарностью воспринять частичку Вашего опыта»

©Кандидат психологических наук, доцент кафедры социальной работы ПСТГУ Ксения Гниденко



13 апреля в ОмГПУ
День открытых дверей

Ежемесячная газета «Молодость» Омского
государственного педагогического университета

Распространяется бесплатно

Редакция газеты «Молодость»:
644099, Омск, наб. Тухачевского, 14, каб. 250
Телефон: 24-64-20
Эл. почта: smm@omgpu.ru